
 

 

 

  

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 Για τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 Για τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Απόπειρα συγκάλυψης κρούσματος ενδοοικογενειακής βίας από 

Αξιωματικό της Πυροσβεστικής καταγγέλει δημόσια ο συνήγορος του θύματος. 

 

Η Βουλευτής Επικρατείας Έλενα Ακρίτα καταθέτει ως Αναφορά το από 17/03/2025 

Δελτίο Τύπου του συνηγόρου γυναίκας που –όπως υποστηρίζει– έπεσε θύμα 

ενδοοικογενειακής βίας, βασανισμού και προσβολής της γενετήσιας αξιοπρέπειάς της, 

από Ανώτατο Αξιωματικό της Πυροσβεστικής. 

 

Όπως αναφέρεται στο σχετικό Δελτίο Τύπου, αν και τα περιστατικά έχουν καταγγελθεί 

εδώ και 1,5 περίπου έτος:  

 

α) Δεν τηρήθηκε για τον καταγγελλόμενο η αυτόφωρη διαδικασία ώστε να 

συλληφθεί, παρότι είναι εν ενεργεία Αξιωματικός του ΠΣ. 

 

β) Σχεδόν 1,5 χρόνο μετά, η υπόθεση δεν έχει παραπεμφθεί για εκδίκαση, ούτε 

έχουν ακόμα λάβει χώρα περαιτέρω προανακριτικές πράξεις για την 

διαλεύκανση της αλήθειας. Αντιθέτως, εκκρεμεί σε προκαταρκτική εξέταση, με 

υπαιτιότητα της Εισαγγελίας και του επιληφθέντος Αστυνομικού Τμήματος. 

 

γ) Από την 1η /12/2023 που ενημερώθηκαν τα αρμόδια πειθαρχικά όργανα του 

Πυροσβεστικού Σώματος, ο εν λόγω δράστης δεν έχει τεθεί σε αργία-

διαθεσιμότητα, μόλις δε προσφάτως, μετά την πάροδο 1,5 περίπου έτους, 



 

 

παραπέμφθηκε για πειθαρχικό έλεγχο, μετά από ΕΔΕ που διήρκεσε 16 μήνες 

και χωρίς το πόρισμά της να παραδοθεί στον συνήγορο του θύματος. 

 

Επειδή, σύμφωνα με την ανακοίνωση του συνηγόρου, το θύμα έχει ήδη καταθέσει στις 

αρμόδιες Αρχές, Εισαγγελικές και Υπηρεσιακές, συγκεκριμένα στοιχεία που 

“πιστοποιούν κατ’ εξακολούθηση σωματική και ψυχολογική κακοποίησή της, 

από το έτος 2019, συμπεριλαμβανομένης και προσβολής της γενετήσιας 

αξιοπρέπειάς της, ζητώντας την επίσπευση των δικογραφιών”. 

 

Επειδή είναι απαράδεκτο να πλανάται πάνω από περιπτώσεις απεχθούς 

ενδοοικογενειακής βίας το σκοτεινό πέπλο της συγκάλυψης και οι αρμόδιες 

Αρχές οφείλουν να εφαρμόσουν άμεσα τα Πρωτόκολλα για τις κακοποιημένες 

γυναίκες και παιδιά, πριν θρηνήσουμε και άλλα θύματα και πριν αναγκαστούν τα 

Θύματα να καταγγείλουν την Χώρα μας, στα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. 

 

Παρακαλώ για τις άμεσες δικές σας ενέργειες σας, καθώς και για τη σχετική μου 

ενημέρωση. 

 

Αθήνα, 18/03/2025 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 


